

Noi norme pentru a facilita finanțarea participativă în Uniune

26 octombrie 2020



Noile norme ale Uniunii vor permite platformelor europene de finanțare participativă să ofere noi oportunități pentru start-up-uri și investitori.

Pe 5 octombrie, Parlamentul European a aprobat noi reguli care vor permite platformelor de finanțare participativă (cunoscute și ca platforme de „multifinanțare” sau de *crowdfunding*) să își ofere serviciile cu ușurință pe piața unică a Uniunii. Astfel, grupul de investitori potențiali pentru start-up-uri, inovatori și companiile mici se va extinde, iar investitorii vor beneficia de o gamă mai largă de proiecte și de o protecție mai bună.

Platformele de finanțare participativă care operează în mai multe țări din Uniune vor trebui să respecte un singur set de norme de bază - [noul regulament](#) - în locul unor norme care variază de la țară la țară. [Directiva](#) însoțitoare își propune să extindă accesul companiilor mici la finanțare. Normele se vor aplica furnizorilor europeni de servicii de finanțare participativă care strâng până la 5 milioane EUR pe proiect pe an.

De ce este necesară o legislație a Uniunii privind finanțarea participativă?

Regulile naționale existente în domeniu nu sunt uniforme. Astfel, se încurajează incertitudinea juridică și se descurajează investițiile în proiecte din alte țări. De asemenea, furnizorii de servicii de finanțare participativă nu sunt încurajați să ofere servicii transfrontaliere.

Prin urmare, companiile care ar avea nevoie de investiții din partea multor persoane au oportunități limitate - mai ales atunci când funcționează pe piețe mai mici.

Raportul din 2015 al Comisiei a constatat că, în 2013 și 2014, s-au desfășurat proiecte de finanțare participativă în fiecare stat membru (UE-28). 206 908 de proiecte au strâns fonduri în valoare totală de 2,3 miliarde EUR. În același timp, raportul a subliniat că proiectele transfrontaliere au obținut doar 8,5 % din suma totală înregistrată în 2013 și 7,3 % din totalul înregistrat în 2014.

Ce este finanțarea participativă?

Furnizorii de servicii de finanțare participativă le permit acestor companii să intre în contact cu mai mulți mici investitori și să obțină fonduri de la aceștia. În acest scop se folosesc, de obicei, platformele digitale.

Cum vor fi protejați investitorii de noile norme?

Adesea, deciziile investitorilor nu se bazează pe date și pot fi influențate de emoții. Acesta este unul dintre principalele riscuri ale finanțării participative. De multe ori, investitorii nu prevăd probleme cum ar fi falimentele companiilor mici sau întârzierile legate de livrarea bunurilor.

Noile reguli impun furnizorilor de servicii de finanțare participativă să ofere clienților informații clare despre potențialele riscuri financiare ale fiecărui proiect. Investitorii trebuie să primească o fișă cu informații esențiale despre investiția în proiect. Ea trebuie pregătită de proprietarul proiectului sau la nivel de platformă.

Etapele următoare

Noile reguli pentru furnizorii europeni de servicii de finanțare participativă se vor aplica în termen de un an de la publicarea lor în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene.

Sursa: <https://www.europarl.europa.eu/news/ro/>